

## 清朝两位皇帝曾来体察民情

## 皇亭街 乾隆帝在这里灭过蚊子

在苏州古城外城河与胥江交汇处,有一条绿树成荫的宽阔马路,两边酒吧林立,它就是皇亭街。日前,苏州姑苏区胥江街道开展了寻访历史街区的活动。11月28日,该街道团工委的团员们,来到了75岁的皇亭街老居民周登良家中,听老人讲述了这条见证了姑苏沧桑的街道的历史变迁。

## 清代曾是廉洁示范街

周登良说,皇亭街的历史最早可以追溯到明代,它的得名则与康熙当年南巡苏州有着密切的关系。1684年,清帝康熙下江南体察民情,他到苏州来的时候,告诫当时的地方官员要廉洁奉公,爱护百姓,激浊扬清,体恤民情,使江南真正富饶起来,人民安居乐业。当时的江苏巡抚汤斌,专门把康熙这段行程的经过以及口头指示勒石树碑,还为这块碑盖了一座万寿亭。苏州老百姓习惯称其为“皇亭”,此处一段狭窄的弹石路也因此得名“皇亭街”。

“除此之外,皇亭街还有两块御碑,分别是乾隆十六(1751)年和乾隆二十二年的春天,乾隆帝两次下江南来到皇亭街写下的诗文。”周登良告诉大家,因为两代皇帝下江南都曾经经过皇亭街,又是在河运的交通要道,皇亭街一时繁盛,“当时可以说与山塘街一样热闹与繁华。”周登良说道。

## 乾隆曾在这里“除蚊”

尽管纪念碑和“皇亭”还在,可如今大多数苏州人几乎对这



这座古亭和三块御碑见证了皇亭街的沧桑 资料图片

些毫不知情,更不用说一些民间传说了。“有些令人可惜。”周登良说,苏州流传着不少有关皇亭街的民间传说,最有趣的莫过于乾隆在皇亭街“灭蚊”的故事。

传说当时乾隆下江南到了苏州,晚上住在皇亭街,起夜时被蚊子咬了一口,奇痒难忍。于是,当时皇亭街一带开展了轰轰烈烈的“除蚊运动”。“用艾草熏,用生石灰洒,从此皇亭街一带的蚊子几乎消声灭迹。”周登良说,说来也怪,至今皇亭街每到夏天蚊子也很少出没,一些专家分析,这可能与皇亭街的生态环境比较好有关。

## 低洼地改造成景观带

如今的皇亭街绿树成荫,有美观整洁的皇亭街小区,有繁华热闹的酒吧。周登良老夫妻一家就住皇亭街小区的沿河“景观房”里。

原来,皇亭街曾是苏州城内低洼重灾区,周登良1953年入住皇亭街小区,见证了从低洼地到景观小区的全过程。1962年国庆节结婚时,周登良的父母亲给了他一间皇亭街上27平方米的“干摊瓦”简陋房。由于地处低洼地,“三年两涝”特别是1989年那场水灾,周登良家里积水严重,大

部分水深过膝,局部超过一米。相关部门用钢管、竹排搭成“便桥”供小区居民出入。便桥从马路上伸进小区,再拐到皇亭街38号,长约200米,每户人家再搭一块木板通到便桥上。

1999年12月10日,作为当时苏州市政府的重点实事工程,皇亭街低洼地改造拉开帷幕,200余户居民住宅及单位房被拆除。2000年年底,皇亭街小区低洼地改造工程完工,地面抬高了近一米,180多户小区居民回迁。周登良从此再无家中进水的顾虑,他也住进了明亮宽敞的居民楼。

唐俭 何寅平

半年参透“孙子兵法”  
用直小辩手  
出马就夺“玉玺奖”

“对方辩友,你难道没有听过‘皮洛斯的胜利’吗?成本太大的胜利得不偿失。”“出奇不一定能制胜,反而会带来高风险,我认为还是稳扎稳打更好!”中午休息时刻,用直中学里就会出现5名学生唇枪舌剑、激辩孙子兵法的热闹场景。他们是“孙子兵法辩论队”大陆参赛队的成员,近日他们赴台参加孙子兵法两岸青年辩论赛,以一负一胜的成绩,排高中组第三,荣获“玉玺奖”。

昨天下午,记者在用直中学见到了两名核心辩手,王菲玥和罗亮。在记者的要求下,两人展开了“对攻”,主题是“奇”与“正”。高二(6)班的王菲玥是名女生,一开口就显现出了二辩手的犀利和严谨。“速胜为何一定要出奇?出奇一定会制胜吗?”一连串的发问,让罗亮有些招架不住,但他很快冷静下来,展开反击。在短短3分钟内,两人难分胜负。

在半年多以前,他们对孙子兵法还一无所知,因为“孙子兵法进校园”活动,他们了解了它,还组建了一支5人辩论队。队友们在熟读孙子兵法“十三篇”的基础上,互相给对方“出难题”,有时候课间10分钟,也要站在走廊上辩几句。 孙佳梓

大型水质净化行动进江苏  
免费发放水质  
处理器最后6天

冬季来临,天气干燥,大家需要喝更多水维持生理需求。然而,工业排水污染、水管铁锈污染、余氯污染,正严重危及居民饮水健康。

2012年5月,大型健康饮用水惠民行动全国启动!活动得到相关单位及爱心企业支持。为了让居民都能喝上健康水,行动拿出巨资向居民发放高科技产品:水质处理器(型号:3WIN99)。行动从上海、天津、广州、郑州开始,在70多个城市展开。6月开始,行动走进江苏,首批向55岁以上居民发放。

据了解,水质处理器可自动检测家中水质,判断污染程度,了解是否健康。特殊滤芯还能过滤水中重金属、微生物等,确保家人喝到健康、安全的净水。

不少领过的居民表示,“刚看到通知以为是骗人的!可确实没花一分钱就领到了,而且一个家庭可领2个!喝上过滤水后,老人、孩子都放心!”

申领条件:(1)本市居民;(2)申领人大于55周岁;因申请较多,前期2000个发放完毕,再调800个,预计6天发完。苏州:82101985 常州:82096222。先报先得,抓紧申请!

## 信义汉子

## 小伙意外身亡,继父替子还债

一时拿不出这么多钱,他跟债主约定分期付款

虽然不是自己的亲生儿子,但他视如己出,在继子撒手人寰欠下不少外债时,他毅然承担下所有债务。日前,吴江区人民法院在审理两起民间借贷纠纷案件时,遇到了这么一位“诚信继父”。

家住浙江湖州的老赵,今年快60岁了,为人老实,性格内向。年轻的时候由于家中贫困,一直没能娶上媳妇。40多岁时,老赵认识了离异的孙红,才有了家庭。孙红有一个八九岁的儿子小斌,孩子虽然调皮但很机灵。老来得妻又得子,让老赵对这份幸福倍加珍惜。

一晃十多年过去了,小斌如今20岁出头,长大成人也结婚生

子。但因为多年来老赵和孙红的溺爱,小斌生性顽劣,没完成学业就进入社会,不但不务正业,还到处借钱玩乐。老赵两口子看在眼里,急在心里,多次劝诫小斌要好好工作。

可惜天不遂人愿,还没等小斌回到正轨,他的生命就被一场意外夺走了。老赵两口子的悲伤还未散去,讨债的人就拿着欠条上门了,那些都是小斌生前吃喝玩乐欠下的债务。由于小斌生前和他们关系较好,加上小斌有时也和他们凑在一起做点小生意,小斌轻松地向不少人借到了多则几万,少则几千元的钱。其中两名债主多次讨要不到的情况

下,将老赵告上了法庭。要求他偿还小斌分别欠下的2.5万元和1.5万元。

然而,老赵家中并不宽裕,还有一名两三岁大的小孙子要养,老赵一时拿不出这么多钱。在承办法官的调解下,老赵先与其中一名债权人签订了分期付款的调解协议。另一起案件法院还在审理之中。

承办法官介绍说,根据继承法第33条规定,继承遗产应当清偿被继承人依法应当缴纳的税款和债务,缴纳税款和清偿债务以他的遗产实际价值为限。超过遗产实际价值部分,继承人自愿偿还的不在其限。继承人放弃

继承的,对被继承人依法应当缴纳的税款和债务可以不负偿还责任。“换句话说,遗产先还债,有多的才归继承人,如果遗产不够还债,继承人对不能还的部分也没责任一定要还,除非自己愿意把被继承人的债务清偿。如果是放弃继承,就和被继承人的债务没有任何关系。”承办法官称,从这点看,老赵本来并不承担清还债务的责任。

对此,老赵坦言,据他所知,儿子应该还欠下多笔外债,总计约10万多元。债主们虽然还没告上法庭,但他承诺会全部承担,努力还款。(文中当事人均为化名) 王进前 胡春育 何洁

## 现代快报外地市场 2013 年广告招商公告

现代快报作为一张由新华社主办的“世界百强”、国内日报发行量排名第12位的报纸,秉承“讲真话、办实事、树正气”的办报理念,几年来在全省各地一直保持着高速发展的良好势头,日均发行量逾100万份,全面覆盖政府机关、写字楼、飞机航班、休闲娱乐场所。读者群体以有较强消费能力的中青年为主,是广告主投放广告的首选媒体。现面向镇江、扬州、江阴、宜兴、常熟、昆山、张家港公开征求

2013年广告合作伙伴。

## 【代理类别】

A类行业:房地产、汽车、商场、卖场、金融、家电、IT通讯、外地品牌、家装、建材。

B类行业:教育、医疗、药品。

C类行业:旅游、休闲、美容、美食、珠宝、二轮车、二手房、分类等。

代理公司可以单独代理A、B、C类行业中的某一个行业,也可以

代理全部行业。

## 【投标条件】

1、投标公司营业执照复印件、公司简介(包括公司人员构成、经营业绩、成功服务的客户案例等)、相关资质证明复印件、单位授权委托书、经办人身份证原件及其复印件、单位通讯地址、联系方式、联系人等(所有复印件需加盖单位公章)。

2、发布广告以专版形式增加版面,以每周4个版为基础。代理

公司投标时,必须对所投行业全年发布广告数进行逐月分解指标,前后月之间不超过10%浮动。

3、A类行业独家需交纳保证金15万元;B类行业独家需交纳保证金10万元;C类行业独家需交纳保证金10万元。独家代理A、B、C三个类别或其中两个以上类别的广告的,保证金累计计算后再打8折。两家以上共同代理某一个类别或者两个以上类别的广告的,需每家另外加收保证金2万元。保

证金需在签订合同之前缴纳。

报名地址:无锡市中山路71号锡金大厦六楼现代快报外地市场部。(所有资料请用快递寄送,谢绝其他送达方式。)

联系人:周齐月

报名截止时间:2012年12月15日17:00。

业务咨询电话:13906197934

江苏现代快报股份有限公司  
外地市场部